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Раздел 1. Пояснительная записка

Музыка имеет исключительную возможность воздействия на человека, на его чувства и душевное состояние. Сила этого воздействия во многом зависит от эмоциональной отзывчивости слушателя, его подготовленности к общению с настоящим искусством, от того насколько близка ему та или иная музыка. Приобщение к музыкальному искусству способствует воспитанию нравственно-эстетических чувств, формированию взглядов, убеждений и духовных потребностей детей. Вокальное исполнительство на сегодняшний день является одним из самых доступных и популярных видов детского творчества. Растет интерес к детским городским, республиканским и международным фестивалям юных исполнителей детской эстрадной песни.
Поскольку пение - психофизиологический процесс, связанный с работой жизненно важных систем, таких как дыхание, кровообращение, эндокринная система, важно, чтобы голосообразование было правильно, природосообразно организовано, чтобы ребенок испытывал ощущение комфорта, пел легко, с удовольствием. В противном случае, при неправильном режиме голосообразования, нарушении гигиенических норм ребенок испытывает напряжение гортани, у него устает голос, который будет звучать тяжело и некрасиво. В этих условиях могут возникнуть серьезные заболевания голосового аппарата. Правильный режим голосообразования является результатом специальной работы по постановке певческого голоса. Эту работу необходимо начинать с детьми уже в дошкольном возрасте, который чрезвычайно благоприятен для становления основных певческих навыков в этом состоит своевременность и актуальность данной дополнительной образовательной программы
В процессе обучения пению развивается детский голос, а так же решаются воспитательные задачи, связанные с формированием личности ребёнка. Пение является одним из предметов обучения, задача которого – эстетическое и духовно-нравственное воспитание детей. Поэтому, чтобы формировать и развивать детские способности, необходима глубокая, содержательная работа. 
Учитывая востребованность глубокого и содержательного обучения, и основываясь на возрастных особенностях обучающихся вокальной студии, была разработана дополнительная образовательная программа для дошкольного возраста «Смайлики». 
Направленность программы
Программа «Смайлики» имеет художественную направленность,  обладает целым рядом уникальных возможностей для распознавания, развития общих и творческих способностей, для обогащения внутреннего мира обучающихся. Для приобщения к музыкальной культуре в процессе различных видов музыкальной деятельности: слушания музыки, исполнительства, творчества. Музыка помогает полнее раскрыть творческий потенциал ребенка и развить особенно важные с точки зрения музыкального воспитания качества - слух и чувство ритма.
Новизна и отличительные особенности данной программы 
Программа базируется на лучших образцах советской и современной профессиональной музыки. Ребенок находит в великих композиторах прошлого и современности своих друзей, поскольку их замыслы становятся его замыслами, они духовно пересекаются в моменты исполнительского творчества.

В процессе обучения пению решаются не только обучающие, развивающие, воспитательные задачи, связанные с формированием личности ребенка, его эстетического и музыкального вкуса, но и воспитывает истинный интерес к творческому наследию своего народа, любовь к родной культуре. 

Кроме этого ребенок получает возможность получения им дополнительных знаний в области сценического движения и актёрского мастерства, является отличительной особенностью настоящей комплексной программы. 

Учащийся должен не только обладать вокальными данными, но и уметь красиво двигаться, свободно держаться на сцене. Раскрепощению ребёнка способствуют занятия сценическим движением. 
Новизна данной программы, это сочетание в себе четыре основных видов музыкальной деятельности: пение, сценическое движение, слушание музыки и игра на детских музыкальных инструментах, т.е. в основе содержания программы лежит интегрированный подход.  

Цель - развитие духовно-нравственных, художественно-эстетических исполнительских навыков и сценического движения, популяризация  детского творчества в области вокального искусства и расширение детского кругозора.

Основные задачи

Личностные:
- формирование у детей естественного пения, легким, без напряжения, мягким звуком; 

- развить гармонический и мелодический слух;

- развить артистическую смелость и непосредственность ребёнка, его самостоятельность;

- формирование основных элементарных знаний, умений и навыков вокально-хорового исполнительства;

- обучение правильному певческому дыханию;

- развить преодоление мышечных зажимов;

- формирование четкой артикуляции согласных, и ясному произношению гласных звуков.

Предметные:

- сформировать навыки певческой установки обучающихся;

- научить использовать при пении мягкую атаку;

- сформировать вокальную артикуляцию, музыкальную память;

- сформировать вокально-хоровые навыки: пение без сопровождения, петь в ансамбле слитно, согласованно;

- обучить приёмам самостоятельной и коллективной работы, самоконтроля;

- сформировать стереотип координации деятельности голосового аппарата с основными свойствами певческого голоса.

Метапредметные:

- воспитать эстетический вкус учащихся;
- воспитать интерес к певческой деятельности и к музыке в целом;
- воспитать чувство коллективизма;
- способствовать формированию воли, дисциплинированности, взаимодействию с партнёрами;
- воспитать настойчивость, выдержку, трудолюбие, целеустремленность – высокие нравственные качества;
- воспитать готовность и потребность к певческой деятельности;
- воспитать у детей эстетический вкус, исполнительскую и слушательскую культуру, умение работать в коллективе, настойчивость и целеустремлённость в преодолении трудностей учебного процесса, ответственность за творческий результат.
В настоящее время музыкальные занятия проводятся в ДОУ и носят систематический характер, но они направлены на общее музыкальное развитие ребенка (Каплунова И., Новоскольцева И. Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки»), и не углубляют знания и навыки именно в вокально-хоровой деятельности. Отличительная особенность дополнительной образовательной программы «Смайлики» от других - это интегрированный подход к обучению детей дошкольного возраста, вокально-хоровому искусству средством изучения четырех основных видов музыкальной деятельности: пение, музыкальное движение, слушание музыки и игра на детских музыкальных инструментах.  
Актуальность, педагогическая целесообразность
Актуальность программы заключается в том, что в настоящее время, несмотря на большое количество появившихся хоровых школ, вокальных студий, эстрадных коллективов, уровень певческого развития детей неуклонно снижается. Опасная тенденция увлечения молодых педагогов «сенсационными» и мало проверенными методиками обучения детей пению может нанести непоправимый вред развивающемуся детскому голосу.

Занятия по данной программе органично сочетают в себе учебный процесс с конкретной деятельностью коллектива, где каждый участник на всех этапах обучения будет иметь исполнительскую практику, то есть возможность выступить перед зрительской аудиторией.

С каждым выходом на сцену учащийся получает дополнительный творческий стимул к дальнейшим занятиям и приобретает необходимый для певца опыт исполнительского искусства. 
Педагогическая целесообразность программы обусловлена тем, что занятия вокалом развивают художественные способности детей, формируют эстетический вкус, обеспечивают общее гармоническое, психологическое, духовное и физическое развитие детей.
Возраст и особенности обучающихся, участвующих в реализации данной дополнительной образовательной программы, вариативность и разноуровневость содержания программы
Программа рассчитана на обучение детей в течение 2 лет. В объединение принимаются дети в возрасте от 3 до 6 лет, изъявившие желание заниматься. В ходе реализации программы проводятся групповые занятия. В учебном плане вокальной группы предусмотрено 72 часа учебных занятий, занятия проводятся 2 раза в неделю по 1 часу. 
Основной формой образовательного процесса является занятие, которое включает в себя часы теории и практики. Другие формы работы: концертная деятельность, участие в конкурсах, фестивалях.
При реализации программы используется основная форма - групповые занятия (пение в вокальном ансамбле и сценическое движение).
Программа имеет вариативность и разноуровневость содержания. 
Вариативность программы предусматривает выбор задания ребенком, либо возможность выбора форм проведения занятия, в зависимости от настроения детей или их конкретных интересов. Возможность выбора форм обучения, если по каким-то причинам у ребенка нет возможности посещать занятия, он на данный момент может выбрать дистанционную форму обучения.

Один из принципов проектирования и реализации дополнительной общеобразовательной программы «Смайлики» разноуровневость. Программа предполагает реализацию параллельных освоения содержания программы на его разных уровнях углубленности, доступности и степени сложности, исходя из диагностики и стартовых возможностей каждого обучающегося.
Этапы работы по программе:             
	 1 этап (стартовый)

	 1 год обучения
	получение необходимых навыков владения голосовым аппаратом, изучение основ музыкальной грамоты

	  2 этап 

(базовый)
	 2 год обучения
	закрепление и совершенствование вокальных навыков; ансамблевое пение; сценическое движение


Основные принципы обучения
Для успешной реализации цели и задач программы дополнительного образования очень важным является создание доброжелательной, теплой атмосферы на занятиях, поддержание постоянного интереса учащихся к вокальным занятиям.
Программа предоставляет возможность детям исполнять произведения различных стилей, эпох, жанров и направлений. Она отвечает важной социальной задаче воспитания учащихся на основе приобщения к высоким духовным ценностям на разных этапах эстетического развития. 
Планируемые результаты и формы аттестации
Основным образовательным результатом осуществления комплексной программы является сформированная способность детей к сценическому выступлению на концертах. На этих концертах проверяются как знания, умения и навыки, полученные учащимися по предметным программам, так и воспитательные результаты: уровень творческой индивидуальной и коллективной деятельности, трудолюбие, достигнутая в процессе прохождения комплексной программы социальная адаптация учащихся. Также проводятся открытые занятия для родителей. 
Способы выявления результативности: 

- наблюдение на занятиях,

- беседы, 

- участие в концертах (в показательных и отчетных концертах ОУ, районного уровня; концерты внутри объединения), 

- участие в конкурсах и фестивалях различного уровня (районный, городские и международные)

- проведение анализа видеоматериалов выступлений воспитанников коллектива. 
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